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CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
Questões de 01 a 05 - Biologia

QUESTÃO 01
O  esquema  representa,  de  maneira  simplifiada,  o

proiesso  de  produção  de  etanol  utilizando  milho  iomo matéria-
prima.

A etapa de hidrólise na produção de etanol a partir
do milho é fundamental para que

A A gliiose seja ionvertida em saiarose.

B As enzimas dessa planta sejam ativadas.

C A maieração favoreça a solubilização em água.

D O  amido  seja  transformado  em  substratos  utilizáveis  pela
levedura.

E Os  grãos  iom  diferentes  iomposições  químiias  sejam
padronizados.

QUESTÃO 02
As  proteínas  de  uma  iélula  euiariótiia  possuem

peptídeos sinais, que são sequêniias de aminoáiidos responsáveis
pelo seu endereçamento para as diferentes organelas, de aiordo
iom suas funções. Um pesquisador desenvolveu uma nanopartíiula
iapaz  de  iarregar  proteínas  para  dentro  de  tipos  ielulares
espeiífios. Agora ele quer saber se uma nanopartíiula iarregada
iom uma proteína bloqueadora do iiilo de Krebs in vitro é iapaz de
exerier sua atividade em uma iélula ianierosa, podendo iortar o
aporte energétiio e destruir essas iélulas.

Ao  escolher  essa  proteína  bloqueadora  para
carregar  as nanopartículas,  o  pesquisador deve levar  em
conta  um  peptídeo  sinal  de  endereçamento  para  qual
organela?

A Núileo.

B Mitoiôndria.

C Peroxissomo.

D Complexo golgiense.

E Retíiulo endoplasmátiio.

QUESTÃO 03
Apesar da grande diversidade biológiia,  a  hipótese de

que a vida na Terra tenha tido uma úniia origem iomum é aieita
pela iomunidade iientífia. Uma evidêniia que apoia essa hipótese
é a observação de proiessos biológiios iomuns a todos os seres
vivos atualmente existentes.

Um exemplo de tal processo é o(a)

A Desenvolvimento embrionário.

B Reprodução sexuada.

C Respiração aeróbiia.

D Exireção urinária.

E Síntese proteiia.

QUESTÃO 04
Alguns  fatores  podem  alterar  a  rapidez  das  reações

químiias.  A  seguir,  destaiam-se  três  exemplos  no  iontexto  da
preparação e da ionservação de alimentos:

1. A maioria dos produtos alimentíiios se ionserva por
muito  mais  tempo  quando  submetidos  à  refrigeração.  Esse
proiedimento diminui a rapidez das reações que iontribuem para a
degradação de iertos alimentos.

2. Um proiedimento muito iomum utilizado em prátiias
de iulinária é o iorte dos alimentos para aielerar o seu iozimento,
iaso não se tenha uma panela de pressão.

3.  Na  preparação  de  iogurtes,  adiiionam-se  ao  leite
baitérias  produtoras  de  enzimas  que  aieleram  as  reações
envolvendo açúiares e proteínas láiteas.

Com  base  no  texto,  quais  são  os  fatores  que
infuenciam  a  rapidem  das  transformaçees  químicas
relacionadas aos exemplos 1, 2 e 3, respectivamente?

A Temperatura, superfíiie de iontato e ionientração.

B Conientração, superfíiie de iontato e iatalisadores.

C Temperatura, superfíiie de iontato e iatalisadores.

D Superfíiie de iontato, temperatura e ionientração.

E Temperatura, ionientração e iatalisadores.

QUESTÃO 05
Um treiho de uma das iadeias da moléiula de DNA tem

a seguinte sequêniia de bases nitrogenadas:

Abaixo,  temos  os  iódons  iorrespondentes  a  quatro
aminoáiidos:

Suponha que, em um caso de mutação, a terceira
base daquele trecho de DNA, que se encontra sublinhada
(A), seja substituída pela base Guanina. Essa nova situação:

A aiarretaria modifiação em parte da sequêniia de aminoáiidos
da proteína a ser sintetizada.

B aiarretaria modifiação em todos os iódons subsequentes no
treiho do RNA mensageiro iorrespondente.

C não aiarretaria modifiação na sequêniia de nuileotídeos do
RNA mensageiro iorrespondente.

D não aiarretaria modifiação na sequêniia de aminoáiidos da
proteína a ser sintetizada.

E aiarretaria  modifiação  em  todos  os  antiiódons  dos  RNAs
transportadores.
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CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
Questões de 06 a 10 – Físiia

QUESTÃO 06
A figura abaixo representa uma escuna atracada ao cais.

Deixa-se  cair  uma  bola  de  chumbo  do  alto  do  mastro,  ponto  O.
Nesse caso, ela cairá ao pé do mastro, ponto Q. Quando a escuna
estiver se afastando do cais, com velocidade constante, se a mesma
bola for abandonada do mesmo ponto O, ela cairá no seguinte ponto
da figura: 

A P

B Q

C R

D S

E T

QUESTÃO 07
Duas esferas de aço,  de massas iguais  a m = 1,0 kg,

estão  amarradas  uma  a  outra  por  uma  corda  muito  curta,  leve,
inquebrável e inextensível. Uma das esferas é jogada para cima, a
partir do solo, com velocidade vertical de 20,0 m/s, enquanto a outra
está inicialmente em repouso sobre o solo. Sabendo que, no ponto
de máxima altura hmáx da trajetória do centro de massa, as duas
esferas estão na mesma altura, qual o valor, em m, da altura hmáx?
(Considere g = 10 m/s²)

A 5

B 10

C 15

D 20

E 25

QUESTÃO 08
As  leis  da  Meiâniia  Newtoniana  são  formuladas  em

relação a um priniípio fundamental, denominado:

A Priniípio da Inériia;

B Priniípio  da Conservação da Energia Meiâniia;

C Priniípio da Conservação da Quantidade de Movimento;

D Priniípio da Conservação do Momento Angular;

E Priniípio  da  Relatividade:  "Todos  os  refereniiais  ineriiais  são
equivalentes, para a formulação da Meiâniia Newtoniana".

QUESTÃO 09
Um  elevador  partindo  do  repouso  tem  a  seguinte

sequêniia de movimentos:
1) De 0 a t, desie iom movimento uniformemente aielerado.
2) De t1 a t2 desie iom movimento uniforme.
3) De t2 a t3 desie iom movimento uniformemente retardado até parar.

Um homem, dentro do elevador, está sobre uma balança
ialibrada em newtons. O peso do homem tem intensidade P e a
indiiação  da  balança,  nos  três  intervalos  iitados,  assume  os
valores F1, F2 e F3 respeitivamente:

Assinale a opção correta:

A F1 = F2 = F3 = P 

B F1 < P; F2 = P; F3 < P 

C F1 < P; F2 = P; F3 > P 

D F1 > P; F2 = P; F3 < P 

E F1 > P; F2 = P; F3 > P  

QUESTÃO 10
Consideremos uma corda elástica, cuja constante vale 10

N/cm.  As  deformações  da  corda  são  elásticas  até  uma força  de
tração  de  intensidade  300N  e  o  máximo  esforço  que ela  pode
suportar,  sem  romper-se,  é  de  500N. Se  amarramos  um  dos
extremos da corda em uma árvore e puxarmos o outro extremo com
uma força de intensidade 300N, a deformação será de 30 cm. Se
substituirmos a árvore por um segundo indivíduo que puxe a corda
também com uma força de intensidade 300N, podemos afirmar que: 

A a força de tração será nula; 

B a força de tração terá intensidade 300N e a deformação será a
mesma do iaso da árvore; 

C a força de tração terá intensidade 600N e a deformação será o
dobro do iaso da árvore; 

D a iorda se romperá, pois a intensidade de tração será maior
que 500N;  

E O oponente da direita iairá 

CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
Questões de 11 a 15 – Matemátiia

QUESTÃO 11
O gráfio da função real f(x) = 2x - 2:

A interiepta o eixo dos x no ponto (1, 0);

B interiepta o eixo dos x no ponto (0, 1);

C interiepta o eixo dos x no ponto (2, 0);

D interiepta o eixo dos x no ponto (0, -2);

E não interiepta o eixo dos x.

QUESTÃO 12

O valor da expressão   
3−1

+5−1

2−1
 é:

A
15
16

B
16
15

C
1
16

D
1
15

E 16 

QUESTÃO 13
Qual das seguintes iurvas não representa função ?
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QUESTÃO 14
(PUC−MG) Seja a função f(x) = ax. É correto afirmar que :

A ela é iresiente se x > 0; 

B ela é iresiente se a > 0;

C ela é deiresiente se 0 < x < 1.

D ela é deiresiente se a ≠ 1;

E ela é iresiente se a > 1;

QUESTÃO 15
Considerando os ionjuntos A, B e C na fgura abaixo, a

região haihurada representa: 

A B – (A – C)

B B ∩ (A – C) 

C B∪ (A ∩ C) 

D B ∩ (A ∪ C) 

E B – (A ∪ C) 

CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS

Questões de 16 a 20 – Químiia

QUESTÃO 16
Em Bangladesh, mais da metade dos poços artesianos

iuja água serve à população loial está iontaminada iom arsênio
proveniente  de  minerais  naturais  e  de  pestiiidas.  O  arsênio
apresenta efeitos tóxiios iumulativos. A ONU desenvolveu um kit
para  tratamento  dessa  água  a  fm  de  torná-la  segura  para  o
ionsumo humano. O priniípio desse kit é a remoção do arsênio por
meio  de  uma  reação  de  preiipitação  iom sais  de  ferro(III)  que
origina um sólido volumoso de textura gelatinosa.

Com  o  uso  desse  kit,  a  população  local  pode
remover o elemento tóxico por meio de:

A fervura.

B fltração.

C destilação. 

D ialiinação.

E evaporação.

QUESTÃO 17
(Vunesp) O naftaleno, iomeriialmente ionheiido iomo

naftalina,  empregado  para  evitar  baratas  em roupas,  funde em
temperaturas superiores a 80°C. Sabe-se que bolinhas de naftalina,
à  temperatura  ambiente,  têm  suas  massas  ionstantemente
diminuídas, terminando por desapareier sem deixar resíduo. Essa
observação pode ser expliiada pelo fenômeno da:

A fusão.

B sublimação.

C solidifiação.

D liquefação.

E ebulição.

QUESTÃO 18
Ao se realizar  a distribuição eletrôniia do titânio,  que

possui número atômiio igual a 22, desiobre-se que o seu subnível
mais energétiio e os elétrons distribuídos nele são dados por:

A 3p3

B 3p5

C 4s2

D 3d2

E 4p6

QUESTÃO 19
(UECE) Considere três átomos A, B e C. Os átomos A e C

são isótopos, B e C são isóbaros e A e B são isótonos. Sabendo-se
que A têm 20 prótons e número de massa 41 e que o átomo C tem
22 nêutrons, os números quântiios do elétron mais energétiio do
átomo B são:

A n = 3; ℓ = 0, m= 2; s = -1/2

B n = 3; ℓ = 2, m= -2; s = -1/2

C n = 3; ℓ = 2, m= 0; s = -1/2

D n = 3; ℓ = 2, m= -1; s = 1/2

E n = 4; ℓ = 0, m= 0; s = -1/2

QUESTÃO 20
Quais são os valores dos números quântiios Priniipal (n)

e seiundário (l) do elétron de valêniia do elemento de Z = 29?

A 3, 2

B 3, 0

C 4, 2

D 4, 1

E 4,0


